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ATTI CONSILIARI X LEGISLATURA

X LEGISLATURA 
LXVII SESSIONE STRAODINARIA DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

PROCESSO VERBALE N. 71

Seduta di martedì 28 novembre 2017

L'anno duemiladiciassette, il giorno ventotto del mese di novembre, in Perugia, Palazzo Cesaroni, Piaz-
za Italia 2,  previa convocazione con nota prot. n. 17951 del 22 novembre 2017 si è riunita, in seduta
pubblica, l'Assemblea legislativa della Regione Umbria per la trattazione degli argomenti indicati nella
convocazione medesima e nell'ordine del giorno aggiuntivo prot. n. 18158 del 24 novembre 2017.

- Presidenza del Presidente Porzi -
Consigliere Segretario Guasticchi

La seduta inizia alle ore 10.39. 

Si procede con la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata (question time), ai sensi dell'art.
88 del Regolamento interno.

OGGETTO N.116 - SEDE INAIL DI GUBBIO  - Atto numero: 1368
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consr. Smacchi

Il Consigliere Smacchi  illustra l'interrogazione.
Risponde l'Assessore Bartolini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

Constatata l'assenza giustificata del Consigliere Rometti, l'interrogazione oggetto n. 125 – atto n. 1405
non viene trattata.

OGGETTO N.129 - INTENDIMENTI DELLA GIUNTA REGIONALE IN MERITO AL FONDO
PER IL FINANZIAMENTO DI PROGETTI DI RIQUALIFICAZIONE E DECORO URBANO
DI SPAZI PUBBLICI DEDICATI AI BAMBINI  - Atto numero: 141 
Tipo Atto: Interrogazione 
Presentata da: Consr. Nevi 

Il Consigliere Nevi  illustra l'interrogazione.
Risponde l'Assessore Chianella.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.133 - PERMESSI REGIONALI DI RICERCA GEOTERMICI - Atto numero: 1429
Tipo Atto: Interrogazione 
Presentata da: Consr. Brega 

Il Consigliere Brega  illustra l'interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Cecchini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.136 - BARRIERE ANTIRUMORE NEL TRATTO DI E45 CONFINANTE CON
LA  FRAZIONE  DI  SAN  LIBERATO  DI  NARNI  -  INTENDIMENTI  DELLA  GIUNTA
REGIONALE  AL  FINE  DELLA  INSTALLAZIONE  DELLE  STESSE  CONSIDERANDO
ANCHE IL LAVORO GIA' SVOLTO DALL'AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI NARNI  -
Atto numero: 1434
Tipo Atto: Interrogazione 
Presentata da: Consr. Leonelli e Solinas 
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Il Consigliere Leonelli  illustra l'interrogazione.
Risponde l'Assessore Chianella.
Il Consigliere Solinas svolge intervento di replica.

OGGETTO  N.140  -TUTELA  DEI  VIAGGIATORI  NELLE  DIVERSE  TIPOLOGIE  DI
TRASPORTO PUBBLICO, DALL’UTENZA TRENITALIA A QUELLA DEL MINIMETRO' -
TEMPI,  COSTI,  MODALITA'  DI  INTERVENTO  -  INFORMAZIONI  DELLA  GIUNTA
REGIONALE AL RIGUARDO  - Atto numero: 1445 
Tipo Atto: Interrogazione 
Presentata da: Consr. Carbonari e Liberati 

Il Consigliere Carbonari  illustra l'interrogazione.
Risponde l'Assessore Chianella.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO  N.141  -  PROGRAMMA DI  SVILUPPO  RURALE  (PSR)  UMBRIA 2014/2020  -
MANCANZA DI CERTEZZE ECONOMICHE PER LE IMPRESE AGRICOLE, MODIFICHE
EX POST DEI BANDI,  BUROCRAZIA,  SOLDI CHE NON ARRIVANO -  INTENDIMENTI
DELLA GIUNTA PER LA TUTELA DEL SETTORE  - Atto numero: 1447
Tipo Atto: Interrogazione 
Presentata da: Consr. Liberati e Carbonari 

Il Consigliere Liberati illustra l'interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Cecchini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO  N.128  -  CRITICITA'  RISCONTRATE  PRESSO  L'OSPEDALE  SANTA MARIA
DELLA  STELLA  DI  ORVIETO  -  INTENDIMENTI  DELLA  GIUNTA  REGIONALE  AL
RIGUARDO  Atto numero: 1414
Tipo Atto: Interrogazione 
Presentata da: Consr. Fiorini e Mancini 

Il Consigliere Fiorini  illustra l'interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Barberini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

La Presidente significa che nella scorsa seduta l'interrogazione atto n. 1412 era stata illustrata senza
ricevere risposta, data l'assenza dell'Assessore competente per materia, chiama pertanto il suddetto atto
ai fini della risposta e della replica.

OGGETTO N.127 - GRAVE CRISI E LIQUIDAZIONE DEI CONSORZI TNS E CRESCENDO -
ATTUALE  STATO  DELLE  AZIONI  DI  RESPONSABILITA'  VERSO  GLI  EX
AMMINISTRATORI  -  ESPOSIZIONE  ULTERIORE  DELLA  REGIONE  UMBRIA  -
INTENDIMENTI DELLA GIUNTA REGIONALE AL RIGUARDO  - Atto numero: 1412
Tipo Atto: Interrogazione 
Presentata da: Consr. Liberati e Carbonari 

Risponde l'Assessore Bartolini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

La seduta è sospesa alle ore 11.54 e riprende alle ore 12.01.
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- Presidenza del Presidente Porzi -
 Consigliere Segretario Guasticchi

Prosegue il question time con l'esame dell'ultima interrogazione iscritta all'ordine del giorno.

OGGETTO N.138  -SCHEMA DI  ACCORDO DI  COLLABORAZIONE TRA LA REGIONE
UMBRIA,  L'UNIVERSITA'  DEGLI  STUDI  DI  PERUGIA,  L'UFFICIO  SCOLASTICO
REGIONALE,  IL  GARANTE  REGIONALE  PER  L'INFANZIA  E  L'ADOLESCENZA  E
L'ASSOCIAZIONE OMPHALOS, PER LA REALIZZAZIONE DI ATTIVITA' FINALIZZATE
ALLA  PREVENZIONE  E  AL  CONTRASTO  DEL  FENOMENO  DEL  BULLISMO
OMOFOBICO  -  INTENDIMENTI  DELLA  GIUNTA  REGIONALE  IN  ORDINE  ALLA
MODIFICA DELLO SCHEMA DI ACCORDO MEDESIMO, AL FINE DI ELIMINARE LE
CONTRADDIZIONI  TRA  IL  CONTENUTO  DELLO  STESSO  E  L'ART.  6  DELLA  L.R.
11/04/2017, N. 3  - Atto numero: 1438
Tipo Atto: Interrogazione 
Presentata da: Consr. De Vincenzi 

Il Consigliere De Vincenzi  illustra l'interrogazione.
Risponde la Presidente della Giunta regionale Marini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

Concluso il question time la seduta prosegue con l'esame degli altri oggetti iscritti all'ordine del giorno
di seduta.

- Presidenza del Presidente Porzi - 
Consigliere Segretario Guasticchi

 Sono presenti n.  19 Consiglieri e assenti n. 02 Consiglieri.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Brega Eros X 13 Marini Catiuscia X

3 Carbonari Maria Grazia X 14 Nevi Raffaele X

4 Casciari Carla X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

Sono, inoltre, presenti n. 2 Assessori nominati al di fuori dell'Assemblea legislativa: Antonio Bartolini e
Giuseppe Chianella.
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OGGETTO N.1 - APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DI PRECEDENTI SEDUTE

La Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria dell'Assemblea legislativa, a norma
dell’articolo 57, comma 2, del Regolamento interno, del processo verbale relativo alla  seduta del  21
novembre 2017.
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi dell’articolo 48, comma 3, del
medesimo Regolamento.

OGGETTO  N.  2  –  COMUNICAZIONI  DEL  PRESIDENTE  DELL’ASSEMBLEA
LEGISLATIVA.

La Presidente comunica:
• l'assenza dei Consiglieri Rometti e Mancini;
• che  la  Corte  Costituzionale,  con  sentenza  n.  234  del  10  ottobre  2017,  ha  dichiarato

l’illegittimità costituzionale dell’art. 8 - comma 1 - della legge regionale 17 agosto 2016, n. 10
(Modificazioni ed integrazioni alla legge regionale 9 aprile 2015, n. 11 (Testo unico in materia
di sanità e servizi sociali) e alla legge regionale 30 marzo 2015, n. 8 (Disposizioni collegate
alla manovra di bilancio 2015 in materia di entrate e di spese – modificazioni ed integrazioni
di  leggi  regionali);  ha  dichiarato,  altresì,  la  cessazione  della  materia  del  contendere
relativamente  alla  questione  di  legittimità  costituzionale  dell’art.  7  -  comma  1  -  della
medesima legge regionale n. 10 del 2016.

La Presidente ricorda che in sede di Conferenza dei Capigruppo è stato deciso, ai sensi dell'articolo 98,
comma 2, del Regolamento interno di iscrivere all'ordine del giorno di seduta tre  mozioni con richiesta
di trattazione immediata, in materia di  salvaguardia dello stabilimento AST S.p.A. di Terni: gli atti nn.
1452, a firma del Consigliere Chiacchieroni, n. 1453 a firma del Consigliere Nevi e n. 1454 a firma del
Consigliere Liberati.  La trattazione sarà congiunta, ai sensi dell'art. 99, comma 1, del  Regolamento in -
terno. 
La Presidente significa, inoltre, che :

• prima della conclusione del dibattito i suddetti firmatari valuteranno la possibilità di presentare
un testo condiviso depositando, eventualmente, un emendamento interamente sostitutivo;

• che le predette mozioni saranno trattate dopo l'oggetto n. 3.

OGGETTO N.3  -  LINEE GUIDA STRATEGICHE PER LO SVILUPPO DELLA SOCIETA'
DELL'INFORMAZIONE  (LGSI)  IN  RIFERIMENTO  ALLA LEGISLATURA REGIONALE
2015/2020 - ART. 3 - COMMA 1 - DELLA L.R. 29/04/2014, N. 9 (NORME IN MATERIA DI
SVILUPPO DELLA SOCIETA' DELL'INFORMAZIONE E RIORDINO DELLA FILIERA ICT
(INFORMATION AND COMMUNICATION TECHNOLOGY) REGIONALE) E SUCCESSIVE
MODIFICAZIONI  - Atti numero: 1022 e 1022/bis
Relazione della Commissione Consiliare: I 
Relatore di maggioranza: Consr. Smacchi (relazione orale) 
Relatore di minoranza: Consr. Nevi (relazione orale) 
Tipo Atto: Proposta di atto amministrativo 
Iniziativa: G.R. delib. n. 155 del 20/02/2017 

Il Consigliere Smacchi svolge la relazione di maggioranza sull'atto in oggetto.  

Il Consigliere Nevi svolge la relazione di minoranza sul medesimo atto. 

Seguono gli interventi dei Consiglieri Carbonari, Ricci e dell'Assessore Bartolini.

Non essendoci ulteriori interventi, la Presidente, prima di procedere alla votazione dell'atto n. 1022 bis,
accerta  d'ufficio  la  sussistenza  del  numero  legale  ai  sensi  dell'art.  50,  comma 2,  del  Regolamento
interno.
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Sono presenti n. 18 Consiglieri e assenti n. 03 Consiglieri.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Brega Eros X 13 Marini Catiuscia X

3 Carbonari Maria Grazia X 14 Nevi Raffaele X

4 Casciari Carla X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

➢ Posto in votazione l'atto n. 1022 bis è approvato con 11 voti favorevoli e 7 voti di astensione,
espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti

L'atto, risulta, pertanto, approvato secondo la deliberazione n. 213, allegata al presente pro-
cesso verbale, per costituirne parte integrante e sostanziale, sotto la denominazione di Alle-
gato A.

La seduta è sospesa alle ore 13.10 e riprende alle ore 14.37. 

- Presidenza del Presidente Porzi -
Consigliere Segretario Guasticchi 

Ai sensi dell'art. 99, comma 1, del  Regolamento interno, la Presidente dispone la trattazione congiunta
delle mozioni atti nn.  1452, 1453 e 1454, di cui è stata decisa l'iscrizione all'ordine del giorno della
presente seduta in sede di Conferenza dei Capigruppo.

INIZIATIVE  PER  LA  SALVAGUARDIA  E  LO  SVILUPPO  DELLO  STABILIMENTO
SIDERURGICO DI TERNI AST S.P.A. – Atto numero: 1452
Tipo Atto: Mozione
Presentata da: Consr. Chiacchieroni 

IMPEGNO  DELLA  GIUNTA  REGIONALE  AD  ATTIVARSI  PRESSO  IL  GOVERNO
NAZIONALE AFFINCHÉ VENGA GARANTITO IL FUTURO DEL SITO SIDERURGICO DI
TERNI – Atto numero: 1453
Tipo Atto: Mozione
Presentata da: Consr. Nevi

IMPEGNO  DELLA GIUNTA REGIONALE PRESSO IL GOVERNO NAZIONALE AI FINI
DELLA URGENTE CONVOCAZIONE DEL PRESIDENTE DEL COMITATO ESECUTIVO
(CEO)  DELLA  THYSSENKRUPP,  PER  LA  VERIFICA  DEL  RISPETTO  DEI  PATTI
SOTTOSCRITTI  TRE  ANNI  FA,  TUTELANDO  PIENAMENTE  LA  PRODUZIONE
DELL’ACCIAIO ITALIANO, INVITANDO, ALTRESI’,  L’AZIENDA AL RISPETTO DELLE
PRESCRIZIONI VIGENTI SUL FRONTE AMBIENTALE – Atto numero: 1454 
Tipo Atto: Mozione
Presentata da: Consr. Liberati
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La Presidente significa che è stato presentato un emendamento interamente sostitutivo delle mozioni
atto n. 1452 e n. 1453.

Il Consigliere Chiacchieroni illustra l'emendamento interamente sostitutivo delle mozioni atti n. 1452 e
n. 1453.

Il Consigliere Liberati illustra la mozione atto n.  1454.

Nella discussione intervengono i Consiglieri Nevi, Fiorini, Ricci e il Consigliere Assessore Paparelli.

Il Consigliere Liberati chiede la votazione per parti separate dell'emendamento interamente sostitutivo
delle mozioni atti nn. 1452 e 1453 ed in particolare di votare separatamente la parte narrativa e la parte
dispositiva che impegna la Giunta regionale.

La  Presidente,  prima  di  procedere  alla  suddetta  votazione  per  parti  separate,  accerta  d'ufficio  la
sussistenza del numero legale ai sensi dell'art. 50, comma 2, del Regolamento interno.

Sono presenti n. 14 Consiglieri e assenti n. 07 Consiglieri.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Brega Eros X 13 Marini Catiuscia X

3 Carbonari Maria Grazia X 14 Nevi Raffaele X

4 Casciari Carla X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

Sono poste in votazione separatamente la parte narrativa, dalle parole  “e sulla siderurgia in particolare”
e prima delle parole “ tutto ciò considerato impegna la Giunta regionale” e la parte dispositiva, dalle
parole “ tutto ciò considerato impegna la Giunta regionale”, fino alle parole “in Umbria e in Italia”.

• Posta in votazione la parte narrativa dell'emendamento interamente sostitutivo come sopra
descritta  è approvata con 12 voti favorevoli e 2 voti di astensione, espressi dai 14 Consiglieri
presenti e votanti.

• Posta in votazione la parte dispositiva dell'emendamento interamente sostitutivo come sopra
descritta  è approvata  all'unanimità dai 15 Consiglieri presenti e votanti.
(E' entrato il Consigliere Guasticchi.)
 

➢ Posto in votazione l'emendamento interamente sostitutivo delle mozioni atti nn. 1452 e 1453
è approvato con voti 13 voti favorevoli espressi dai  13 Consiglieri votanti dei 15 presenti.
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L'atto, risulta, pertanto, approvato secondo la deliberazione n. 214, allegata al presente pro-
cesso verbale, per costituirne parte integrante e sostanziale, sotto la denominazione di Alle-
gato B.

La seduta termina alle ore 16.20. 

Conclusi i lavori, si constata che non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri Mancini e Rometti.

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 4 dicembre 2017.

Verbalizzante:
firmato Elisabetta Braconi

     

Presidente di turno:

firmato Donatella Porzi

 Vicepresidente
con funzioni di Consigliere Segretario:

 firmato Marco Vinicio Guasticchi
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